

*Коляскин Семен
группа 308
лечебно-профилактического факультета
Уральского ГМУ*

БАРБАШИН ИВАН ПЕТРОВИЧ



Эта небольшая история расскажет о большом для нашей семьи человеке, который прошёл всю войну и по праву может считаться героем. Знакомьтесь. Мой прадед – Барбашин Иван Петрович.

Он родился в 1910 г. в городе Верхнеуральске Челябинской области. Несмотря на довольно скромную жизнь в небольшом городке, ему удалось успешно поступить в Куйбышевский

педагогический институт, который он и закончил незадолго до войны.

Иван Петрович получил квалификацию учителя истории. А с началом войны был призван в ряды советских войск и воевал в 344-й стрелковой дивизии на Западном фронте. Благодаря своему мужеству и упорству вскоре получил командование полком на Курской дуге в звании майора. Был контужен и засыпан землей. За мужество награжден орденом Боевого Красного Знамени и медалью «За отвагу».

Весной 1944 г. был направлен на учебу в военную академию имени М.В. Фрунзе в Москву. А в июне 1945-го моему прадеду выпала огромная честь: он стал участником Парада Победы в Москве в составе колонны академии. Офицер с высшим образованием в 1949 г. заканчивает курсы журналистов при Военно-политической краснознаменной академии имени В.И. Ленина. В 1954 г. становится старшим научным сотрудником военной академии им. М.В. Фрунзе по специальности «История военного искусства».

В звании полковника работает в военно- историческом управлении Генерального штаба СССР.

В 1957 г Ивану Петровичу присвоена ученая степень кандидата исторических наук. Является одним из авторов многотомного труда «История Великой Отечественной войны».

Смерть настигла его довольно рано. Умер 14 декабря 1962 года в возрасте 52 лет от сердечного приступа в Москве, похоронен на Химкинском кладбище. Через три дня, 17 декабря, умерла его мама, Барбашина Наталья Дмитриевна.

Документы, рассказывающие о жизни Ивана Петровича можно увидеть в Верхнеуральском краеведческом музее. А к юбилею Победы, в 2010 году в нашем районе была выпущена праздничная открытка, на которой изображен мой прадед!

Я помню его, я горжусь им! Я обязательно передам память о нем моим детям и внукам, а если повезет, и правнукам!